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Grundgesamtheit Eltern von Kindern im Alter von 10 bis 20 Jahren 

Stichprobe n = 1.000 

Erhebungszeitraum 26. Juli bis 08. August 2016 

Cybermobbing 

Methodischer Hinweis: Da die dargestellten Anteilswerte auf ganze Zahlen gerundet sind, kann es vorkommen, dass sie sich nicht zu 100 Prozent aufsummieren. 
Aus demselben Grund können sogenannte „Top-Two-Werte“ (durch Addition zusammengefasste Kategorien wie: „sehr zufrieden“ + „eher zufrieden“) von der Summe 
der dargestellten Einzelkategorien abweichen. Bei Fragen mit mehreren möglichen Antwortoptionen können die aufaddierten Nennungen 100 Prozent überschreiten. 
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44 

56 

ja nein weiß nicht, keine Angabe

Sorge Opfer von Cybermobbing zu werden 
Viele Eltern sind besorgt, dass sie selbst oder ihre Kinder Opfer 
werden – bei den Jüngeren ist die Sorge weiter verbreitet 

Angaben in Prozent 
Frage: Haben Sie Sorge, dass Ihr Kind oder Sie selbst Opfer von Cybermobbing werden? Dass Sie also über das Internet durch andere Menschen 
 beleidigt oder belästigt werden – etwa über Handy, in den sozialen Medien wie Facebook oder in anderen elektronischen Medien?  
Basis: 1.000 Befragte 
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und älter 

 Altersgruppe 



TNS Emnid 
Cybermobbing 
August 2016 | Seite 3 

25 

14 

7 

4 

3 

75 

ja, kenne Opfer von 
Cybermobbing,  

und zwar: 

in meinem Freundes- oder 
Bekanntenkreis 

mein Kind, meine Kinder 

eine andere Person  
im Familienkreis 

ich selbst 

nein, kenne niemanden 

Cybermobbing-Opfer im persönlichen Umfeld 
Jeder Vierte kennt Opfer von Cybermobbing 

Angaben in Prozent, Mehrfachnennungen möglich 
Frage: Und kennen Sie jemanden der schon einmal Opfer von Cybermobbing geworden ist?  
Basis: 1.000 Befragte 
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über soziale Netzwerke wie 
Facebook oder Instagram 

über Messengerdienste  
wie WhatsApp 

über Handy 

über Internetseiten 

Sonstiges 

Medium, über das Cybermobbing erfolgte 
Cybermobbing wird mit Abstand am häufigsten über soziale 
Netzwerke ausgeübt 

Angaben in Prozent, Mehrfachnennungen möglich 
Frage: Und wie erfolgte das Cybermobbing? 
Basis: 247 Befragte, denen ein Opfer von Cybermobbing bekannt ist 

25% der Gesamtstichprobe kennen ein Opfer von Cybermobbing 
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auf Cybermobbing reagiert,  
und zwar: 

die Schule, den Arbeitgeber 
informiert 

mit dem bzw. den Tätern  
Kontakt aufgenommen 

Strafanzeige erstattet 

den Betreiber bzw. Provider 
kontaktiert 

gar nicht reagiert 

Reaktion auf Cybermobbing 
Große Mehrheit der Betroffenen hat auf das Mobbing reagiert 

Angaben in Prozent, Mehrfachnennungen möglich 
Frage: Wie haben Sie bzw. der oder die Betroffene darauf reagiert? 
Basis: 247 Befragte, denen ein Opfer von Cybermobbing bekannt ist 
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Hilfe gefunden,  
und zwar: 

bei der Polizei, dem Anwalt  

mit anderen Betroffenen 
gesprochen  

beim Betreiber bzw. Provider 

in der Schule  
(spontan genannt) 

Sonstiges 

nirgends 

Hilfe für Mobbingopfer 
Mehrheit hat Hilfe erhalten – ein Drittel bei Polizei oder Anwalt 

Angaben in Prozent, Mehrfachnennungen möglich 
Frage: Wo haben Sie bzw. der oder die Betroffene Hilfe gefunden?  
Basis: 247 Befragte, denen ein Opfer von Cybermobbing bekannt ist 
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